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Zopakujte si:
Chemické reakcie a výpočty z chemických rovníc. 
[image: image4.bmp]
     - Vysvetlite podstatu chemickej reakcie.
     - Uveďte základné typy chemických reakcií.
     - Bližšie charakterizujte oxidačno-redukčné reakcie a ich význam v chemickej výrobe.
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a) Určte typ nasledujúcich reakcií:

         KOH + HNO3  →  KNO3 + H2O                      HCl + H2O  →  H3O+ + Cl–            

         2 Na + Cl2  →  2 NaCl –
                          2 HgO  →  2 Hg + O2 
        CuSO4 + Fe →   FeSO4 + Cu                           Pb(NO3)2   + 2 KI   →  PbI 2 + 2 KNO3  
[image: image7.bmp][image: image8.bmp]    b) Stechiometricky upravte schému nasledujúcej reakcie a potom vypočítajte, 

        aké množstvo (v gramoch) medi zreaguje s 50 cm3 roztoku HNO3, ktorej  

[image: image9.bmp]        hmotnostný zlomok je 30% a hustota je 1,18 g.cm-3.  
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        M(Cu) = 63,5 g.mol-1 ,  M(HNO3) = 63,013 g.mol-1
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              Cu  +  HNO3  →    Cu(NO3)2  +  NO  +  H2O

Technické železo sa získava hutnícky vo vysokých peciach. Vyrába 
sa z kyslíkatých rúd redukciou uhlíkom(koksom)  pri teplote 400°C 
až 1700°C za prítomnosti  troskotvorných prísad, napr. vápenca. 
    a) VYJADRITE podstatu spomínaných dejov chemickými 
        rovnicami.
Redukčná schopnosť hliníka sa využíva pri získavaní  niektorých kovov (Mn,Mo,Cr,V)  z ich oxidov pri vysokej teplote. Reakcie  sú exotermické. Napríklad čistý chróm sa získava z minerálu CHROMITU [FeO.Cr2O3  alebo Fe(CrO2)2 ], ktorý sa oxidačne taví so sódou a vzniknutý  chróman sa mení  pôsobením kyseliny sírovej na dichróman, z ktorého sa sírou  vyredukuje oxid chromitý. Z neho sa chróm získava  aluminotermicky.

b) Z UVEDENÉHO TEXTU napíšte vzorce spomínaných látok a napíšte 
        chemickou rovnicou výrobu chrómu z jeho oxidu aluminotermicky.

c) Demonštrujte prípravu a filtráciu hydroxidu železitého, ak máte k dispozícii

        tieto látky: Fe,  HCl,  H2O2,  NH4OH. 

       Chemickými rovnicami zaznačte priebeh postupných chemických reakcií podľa schémy:

       Fe  +   ...   →  H2  +  FeCl2 ;      2FeCl2 +  H2O2 +  2 HCl   →     ...       +     H2O

       FeCl3 +    ...   →   Fe(OH)3  +  NH4Cl ;     Fe(OH)3  +    ...      →   Fe(NO3)3   +   ...

   d) Napíšte rovnicou tepelný rozklad dichrómanu diamónneho. Oranžovo

        sfarbený dichróman diamónny sa rozkladá  a vzniká zeleno sfarbený oxid

       chromitý, dusík a vodná para. 

                                                                                                                                                                                           Zopakujte si:
Chemické reakcie a výpočty z chemických rovníc. 
Elektrolýza - význam





Pomôcky : kalkulačka
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� EMBED Equation.3  ���





� EMBED Equation.3  ���


























 Galvanické pokovovanie 


 Poznámka: Kovový predmet tvorí katódu   


 


 





 Výroba hliníka elektrolýzou taveniny Al2O3 :


 - pri teplote asi 950°C     Al2O3  ( 2 Al3+  + 3 O2– 
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Skúmavka s roztokom modrej skalice


a železný klinec
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